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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Για τα απορρίμματα στον Δήμο Ικαρίας 

 
Στο δήμο της Ικαρίας υπάρχει εδώ και χρόνια πρόβλημα με τη διαχείριση των 

απορριμμάτων, που δικαιολογημένα έχει οδηγήσει σε λαϊκές αντιδράσεις. Η διοίκηση του 
δήμου Ικαρίας επιδιώκει να αντιμετωπίσει το πρόβλημα, έχει κάνει πολλές επαφές με το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Μετά από πολύμηνη καθυστέρηση το Υπουργείο 
αποφάσισε να εκδώσει  Υπουργική Απόφαση, με την οποία αναθέτει στον Γενικό Γραμματέα 
Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων καθήκοντα Αναθέτουσας Αρχής, για την προώθηση των 
ακόλουθων δράσεων:  

α) Να προβεί στις αναγκαίες ενέργειες i) για την κατασκευή και λειτουργία Σταθμού 
Μεταφόρτωσης των αστικών αποβλήτων (ΣΜΑ) του Δήμου Ικαρίας και ii) τη μεταφορά και 
διάθεση για χρονικό διάστημα τεσσάρων (4) ετών, στον ΧΥΤ Χίου της 2ης Διαχειριστικής 
Ενότητας Νήσου Χίου, στη θέση «Πόδαρος», της Δημοτικής Ενότητας Μαστιχοχωρίων Δήμου 
Χίου, της Περιφερειακής Ενότητας Χίου, της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, υπό τον όρο ότι 
έχουν εκδοθεί και ισχύουν οι απαιτούμενες σχετικές άδειες και με την διασφάλιση επαρκούς 
υπολειπόμενης χωρητικότητας,  

β) την άσκηση και των αρμοδιοτήτων Προϊσταμένης Αρχής από τη Γενική Γραμματεία 
Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων, (μη συμπεριλαμβανομένης της αρμοδιότητας 
Επιβλέπουσας), για την επικαιροποίηση, ή αναθεώρηση κατά περίπτωση των μελετών 
αποκατάστασης των χώρων ανεξέλεγκτης διάθεσης αποβλήτων στις θέσεις «Αγκαθότοπος», 
«Αργιουλάκι» και «Καταφύγι» των Δημοτικών Ενοτήτων Ευδήλου, Ραχών και Αγίου Κηρύκου, 
του Δήμου Ικαρίας της Π.Ε. Ικαρίας της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, καθώς και για την 
υλοποίηση του έργου αποκατάστασης των προαναφερόμενων χώρων ανεξέλεγκτης διάθεσης 
αποβλήτων στον Δήμο Ικαρίας.  

Ο Δήμος Ικαρίας έχει προκρίνει ως αναγκαίο έργο την κατασκευή ΧΥΤΥ, για τον οποίο έχει 
ολοκληρωθεί η διαδικασία χωροθέτησης και αδειοδότησης και διεκδικεί χρηματοδότηση για να 
γίνει το έργο, αλλά από το 2024 δεν υπάρχει διαθέσιμο χρηματοδοτικό πρόγραμμα, παρά την 
ωριμότητά του. Ως προσωρινή, μεταβατική λύση, έχει προκριθεί από το Υπουργείο η 
χρηματοδότηση για την προμήθεια ή την ενοικίαση του αναγκαίου εξοπλισμού προκειμένου τα 
απορρίμματα της Ικαρίας να μεταφερθούν στον ΧΥΤΥ της Χίου, όπως ορίζει ο περιφερειακός 
σχεδιασμός διαχείρισης των απορριμμάτων. Η λύση αυτή είναι μεταβατική για 4 χρόνια μέχρι 
να ολοκληρωθούν οι αναγκαίες υποδομές για την τελική διάθεση τους στην Ικαρία, όπως 
αναφέρθηκε παραπάνω.  

           ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
- Για ποιες ακριβώς άδειες πρόκειται και, εφόσον έχουν εκδοθεί, ποιος είναι αρμόδιος να 
διαπιστώσει έγκυρα αν αυτές οι άδειες ισχύουν όπως και να διαπιστώσει έγκυρα εάν 
διασφαλίζεται και με ποιον τρόπο η επάρκεια της υπολειπόμενης χωρητικότητας  του ΧΥΤΥ 
Χίου, εκτός από τη Γενική Γραμματεία Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων μέσω την 
Υπηρεσιών της, και αν έχει εξασφαλιστεί η κάλυψη από κεντρικούς δημόσιους πόρους του 
συνολικού κόστους της προσωρινής μεταφοράς των απορριμμάτων στο ΧΥΤΑ Χίου. 
- Πώς τοποθετείται η κυβέρνηση στην θέση του δήμου Ικαρίας για το ολοκληρωμένο σύστημα 
διαχείρισης απορριμμάτων του νησιού (που περιλαμβάνει διαλογή στην πηγή, μονάδα 
επεξεργασίας των οργανικών, σταθμοί μεταφόρτωσης, ΧΥΤΥ και λοιπά συνοδά έργα), για το 
οποίο υπάρχει μελέτη της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και τι ενέργειες θα κάνει η κυβέρνηση 
για να μη καταβληθεί το άδικο πρόστιμο των 79.388€ από τον Δήμο Ικαρίας, που επιβλήθηκε 
για την μη τήρηση της περιβαλλοντικής νομοθεσίας στους Χ.Α.Δ.Α της Δ.Ε Ραχών στη θέση 
«Αργιουλάκι» και της Δ.Ε Ευδήλου στη θέση «Αγκαθωπός», καθώς τις διαχρονικές ελλείψεις 
των κυβερνήσεων δεν μπορεί να τις πληρώνει ο λαός του νησιού.  

   Ο Βουλευτής 
Κατσώτης Χρήστος 
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